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SOSIALISTIA SUO- 
EDUSKUNNASSA.

Työväestön edustus Suomen 
valtiopäivillä on kapinan jälkeen 
supistunut vähiin. Ainoastaan 
Paasivuori, Hoikka ja Ranta­
nen ovat olleet läsnä eduskun­
nan istunnoissa. Noistakin on 
mvöhetnniin ainakin Hoikka tul­
lut pidätetyksi. Paasivuori on 
eduskunnassa ottanut osaa kes­
kusteluihin sekä esittänyt pari 
välikysymystäkin hallituksen jä­
senten vastattavaksi. Toisessa 
niistä tiedustelee välikysymyksen 
tekijä "tietääkö hallitus, että u 
seat sosialistiseen ryhmään kuu­
luvat edustajat ovat vangittuina 
ja siten estettynä ottamasta osaa 
eduskuntatyöhön” ja siitä “mi­
hin toimenpiteisiin hallitus on 
ryhtynyt tahi aikoo ryhtyä van 
gittujen edustajien vapauttami­
seksi.”

Myöhemmin saapuneiden tie­
tojen mukaan on edustaja \ 
Koponen, joka sisällissodan ajan 
oli Venäjällä ja sieltä palattuaan 
vangittiin, sittemmin vapautettu 
ja luultavasti saanut tilaisuuden 
ottaa osaa eduskunnan istunnoi 
hin.

uhkaavanunaksi kuin tällä het­
eellä voidaan aavistaakaan. Tä­
män vuoksi on myöskin Suomen 
Saksan liittolaisena ryhdyttävä 
varustautumaan yllättäviin pien 
tapausten varalta.”

Artikkelista selviää kuinka va­
lan Suomi liittoutuessaan Sak­
san kanssa sai itselleen tulevai- 
suustakeita. Eikä tämänpäiväi­
set etuudet suinkaan ole sen suu­
remmat. Katkasepialla välinsä 
Venäjän kanssa, katkasi nimit­
täin Suomi kaikki mahdollisuu- 
let viljan saantiin, jota nyttem­
min kipeästi Suomessa tarvittai­
siin. — Raiv.

UUSI SOSIALISTINEN SA­
NOMALEHTI HÄMEEN­

LINNAAN
Hämeenlinnan maaherralle on 

anomalehden toimittaja Harold 
Toivola Hämeenlinnasta jättä- 
nvt anomuksen saada Hämeen­
linnassa julkaista "Hämeen 
Kansa” nimistä sosialistista leh­
teä.

SUOMEN LAHTARIEN H IR -1 
MUTÖITÄ.

Tukholmalainen Viesti kertoo:1
Meille saapuneet suomalaiset ’ 

sanomalehdet 'kertovat m ustan-: 
kaartin Suomen luokkasodan a- 
jalla harjottamista petomaisuuk­
sista. Ottakaamme muutamia 
noista uutisista kuvaamaan kuin­
ka pi.källe porvaristo petomai­
suuksissaan voi mennä ja osot- 
tamaan suomalaisten porvarien 
taistelutafkjja 'kahdennellakym­
menennellä vuosisadalla.

Punakaartilainen upotettu 
vänä avantoon.

Työmies-lehti kertoo: ne 
kalaiset poliisit, jotka toimivat 
Uudestakaupungista Ahvenan­
maalle paenneiden valkokaarti­
laisten pyöveleinä, ovat itse tun­
nustaneet, että he ovat “pahim­
man” punakaartilaisen Godbyn 
taistelun jälkeen upottaneet elä­
vänä avantoon. Kun tämä on 
porvarilisten Työmies-lehdelle 
kertoma, on se nivöskin kaikesta 
kaameudestaan huolimatta tosi.
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Or. Evert Malin
C hiropractor (Selkäkirurg i) ja  
H ieroja. K roonilliset tau d it e ri­
koisalana. 808 Sum m it St. Puhe­
lin: 1441-W., E. Aberdeen, W ash.
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O JEW ELRY  CO. 0
O Myy ja  korjaa kelloja ja  O 
P juveelitavaraa. p
P 415 East Heron S tree t P 
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Otan vastaan  kaikkea maalarin- 
liikkeeseen kuuluvaa työ tä  sekä myyn 
m aalia ja  senäpaperia. useam paa eri 
lajia. Phone: 1973-W

Hugo Niemi
1111 E. M arket St.,- Aberdeen, Wash.

A berdeenin  ilm otuksia

ALKAVAT JO KATUA 
KAUPPOJAAN.

Ensimäisen huumauksen men 
tyä ohi on Suomessa ryhdytty 
ajattelemaan myöskin maan ta 
loudcllista tulevaisuutta. Hiljat 
tain sisälsi "Uusi Päivä” artik­
kelin. jossa sen kirjottaja, nimi 
merkki S. L., luo aluksi katsa­
uksen Suomen teollisuuden vii 
meiseen kehitykseen sekä viime 
aikaisiin kauppasuhteisiin. Kat 
sauksessaan lausuu kirjottaja m 
m. että

" \  ähitellen kehittyivätkin \  e 
näjän markkinat Suomen kaupat 
le ja teollisuudelle niin edulli 
seksi, että niille voitiin lähettä? 
melkein mitä hyvänsä ja myyd> 
mihin hintaan tahansa. Kysyr 
nän jatkuvasta vilkastumisesta 
ja hintojen tavattomasta kohoa 
misesta (di aivan luonnollisena 
seurauksena se, että meikäläiset* 
tehtaat ryhtyivät ohjaamaan tho 
tantoansa niin laajoille ja mö 
ntpuolisille aloille kuin suinkir 
mahdollista. Tällaisen menot 
jatkuessa ei tarvittukaan varsir 
pitkää aikaa, kun suomalainen 
teollisuus oli muuttunut huomat 
tavaksi vientiteollisuudeksi tnil 
tei kaikilla tuotannon aloilla.”

“Mutta, jatkaa kirjottaja. Ve­
näjä ei näytä nykyään olevan 
halukas meille mitään myömäät 
eikä mitään ostamaan, vaikkapa 
me kompensatsionia vastaan oli 
simme myyntiin halukkaitakin.'

Osotettuaan kuinka paperiteol 
lisuus, joka Venäjältä on aina 
löytänyt kiitollisen maaperän, e 
tule saamaan keskusvalloissi 
minkäänlaista menekkiä huomani 
taa kirjottaja että “teollisuutta 
on ryhdytty ohjaamaan uusille 
urille. Huomio on kiinnitettävä 
terva- ja tärpätti- ja kuivatislaus 
teollisuuteen joiden alojen tuot 
teet keskusvalloissa ovat kovin 
kysyttyjä.’’

Siihen, että Suomen teollisiin 
den tulevaisuuteen on kiinnitet 
tävä suurta huomiota, on vielä 
kirjottajan mielestä muitakin syi 
tä olemassa. "Voi nimittäin käy­
dä niin, että varsinaisen sodan 
loputtua ympärysvallat julista­
vat taloudellisen sodan keskus 
valloille. Jos näin onuettomast 
Marisi, oltsi aivan luonnollista 
että Saksan liittolaismaiden kau| 
pa — ja teollisuus — joutuis 
saman kohtalon alaiseksi. Sil 

•loin voisi nykyinen ja vieläkin 
vaikeammaksi kehittyvä tilailtu 
muodostua pitempiaikaiseksi ja

1 0 0
Jalkaa Lapamatoja

< n rm jw lu i, t u l «  u se in  A )v<-Satsin  nautittua.
Nihlock, Ont., Maaliskuun 11 päivä 1913. 

rroisa Kuubalainen
P. A. Lignell

T:uw.‘i ilmoitan, että minä tilakin teiltä Main 
Akanat j-» niiden tulos olt niin hyvä, että aitta, 
o sataviisikymmentä jalkaa matoi« tuli sillä  
äkkoolla, josta olen suurestukutollioen.

m  Matti Viitala.

NÄLÄNHÄTÄ KYMIN- 
TEHTAILLA

Länsi-Savon tietämän mukaan 
■n Kvmi-vtiön tehtailla Iitissä 
ia Valkealassa suuri nälänhätä. 
Tehtaitten asukkaat kulkevat pit­

kin lähikvliä. koettaen saada ta­
loista edes pienen leipäpalan. 
Muitakaan elintarpeita ei ole 
juuri saatavissa. Tehtaat eivät 
ole käynnissä.

Työläiset--
Kannattakaa omia liik-

ASUNTO JOBBAUS ‘VAPAAN 
SUOMEN’ UUSIN 

ILMIÖ
Nykyään on suoraan sanoen! 

mahdotonta saada Helsingistä 
vip »kratuksi asuinhut »neustoja. 
kirjottaa l . P. Siitä huolimatta 
että venäläisiä on muuttanut 
kaupungilta pois, ei mitään pa­
rannusta huoneustojen saantiin 
nähden ole ilmaantunut.

Mikäli olemme saaneet tietää, 
on kuitenkin Helsingissä run­
saasti asuinhuoneustoja. vieläpä 
kokonaisia rakennuksia tvhjinä, 
koska niiden omistajat muka ei­
vät saa tarpeeksi korkeita vuok­
ria. Mieluummin annetaan huo­
neustojen olla kvintittä kuin vä­
hääkään luoviltaan luonnottoman 
korkeista vuokrista.

Sanomalehdissä olleista vvok- 
railm »tuksista päättäen on Hel­
singissa kävmässä tavaton vuok- 
rahuoneustojen jobbaus. Usein 
näkee ilmotuksia,, joissa luvataan 
korkeita summia, 1500, 2000 ja 
3000 markkaa palkkioksi sille, 
joka voi hankkia sellaisen ia sel­
laisen huoneuston. Näyttää sil­
tä kuin erikoiset henkilöt pitäisi­
vät ammattinaan hankkia hno­
neustoja. mutta varmasti nämä 
samat henkilöt mvos salaavat 
vapaita hnoneustoja sekä järjes­
televät muillakin tavoin asunto­
puutetta;. saadakseen välitvstar- 
joukset kohoamaan.

Valkokaartilaiset silponeet pu­
naisen kaartin lähettejä.

Mesterjärven punakaartin pääl­
likkö lähetti muutamia puna- | keitänne, josta voitto 
kaartilaisia tärkeissä asioissa
Suomenlahden jäällä olevien ka­
lastajien luokse. -Matkalla jou­
tuivat lähetit mitä kauheimman 
kohtelun alaiseksi. Kun he saa­
puivat erään kalastajaputkan luo 
oli heitä vastassa oman kylän 
miehiä, jotka ottivat lähetit ys- 

' tavallisesti vastaan ja kutsuivat 
sisälle teetä juomaan. Lähettien 
tultua sisälle hyökkäsivät sano­
tut valkokaartilaisten kätyrit lä­
hettien kimppuun rt riistivät pa­
haa aavistamattomilta läheteiltä 
kiväärit pois. Sitten alkoi teu­
rastus. Kirvflllä ja sahoilla 
leikkelivät raakiniukset sormia 
ja muita jäseniä läheteiltä sekä 
halkoilivat päät ja sirottclivat 
aivot jäälle. Lopuksi leikkeli­
vät he ruumiit kappaleiksi sekä 
tvönsivät kappaleet jään alle.
Rvöstettvään vainajien omaisuu­
den pakenivat raakalaiset valko­
kaartilaisten 1 uokse.

Raakalaistyöntekijöinä olivat 
seuraavat: Antti Rastas, nuori­
soseuran puheenjohtaja. K. Ras­
tas. edellisen veli, sekä H. Park- 
k tm e n . S. Vesterinen ja J. Kyy­
näräinen. Kaikki paikkakunnan

tulee teille. Sellaisia on

G. HARBOR W.C0-0P. 
MERCANTILE ASS’N

(osuuskaupat)

320 So. F. St. Aberdeen,
Puhelin 322.

nuorisoseuran toimivia jäseniä.

Hämeenlinnan sairaalassakin 
teurastettu.

Hämeenlinnassa hyökkäsi sai­
raalaan sisälle valkokaartilaisia, 
jotka ampuivat sekä pyssvnpe- 
rillä kolhivat sairaalassa olleet 
sairaat. Murhatvönteki ¡öinä e- 
siintvi täällä paikkakunnan 
seolaisia ?
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TELOTETTUJA PUNAISIA.
\  alkoset ovat mm. murhan­

neet 'kansanedustajan, kansakou­
lunopettaja Häkkisen • Viitasaa­
relta. Saman kohtalon alaiseksi 
on joutunut kansakoulunopet­
taja Riku Penttinen Viipurista. 
He olivat olleet vallankumouk­
sellisten luottotoimissa, Häkki­
nen on ollut erään keskusviras­
ton päällikkönä.

murhattu, pieni lapsi 
avuttomaksi.

Kansan Lehti kertoo, että val­
ko »kaartilaiset,. peräänt vessään 
\ iljakkalasta, murhasivat paikal­
lisen kaartin ylipäällikön Erkki 
Raiteen vaimon kotonaan, jät­
täen kahden viioden vanhan lap­
sen yksinään avuttomaksi.

Kasvaako lapsesta ’kostaja?

l a i

P Y R K I V Ä T  P E IT T E L E - 
MÄÄN JÄLKIÄÄN

SOSIALISTISTEN KANSAN­
EDUSTAJAIN KOHTALO
Ruotsin St »cial-Demokraten 

kertoo ammtituksi tulleen kan­
sanedustajan, entisen puolueen 
luennoitsijan Villin Kellokkaan 
ja L Häkkisen. lisäksi on "tunte­
mattomalla tavalla" kuollut kan­
s a n e d u s ta ja  E . M u rto . V ia t t o ­
masti kertoo sama lehti tulleen 
vangituiksi 'kansanedustajat O. 
Suutala,. Ainin Kononen, \rmas 
Paasonen, Taneli Typpö. 
Rantanen, Matti Hoikka 
niemi. Paavo Leppänen.
Nurminen, Matti Ronkainen 
Aaro Salo.

JÄÄKÄRIEN MAINETYÖT
Surkeimpia jääkärien Suomes­

sa suorittamista konnantöi-tä oli 
virkatalojen tarkastaja Mäkikv- 
län murha Ylöjärvellä. Tämä 
hienosti sivistvnvt virkamiehis 
tön parhainta tyyppiä edustava 
virkamies ei ollut millään ta v o in  
ottanut osaa kumousliikkeeseen 
Hänen ainoana "syntinään' pi­
dettiinkin vilpitöntä länrminsv- 
dämisyv ttaän työväkeä kohtaan 
Siitä huolimatta sortui hänkin 
valkoisten verenhimsn uhrina.

Porin valtuusto suunnittelee ka­
pinahistorian kirjo- 

tuttamista.
Pankinjohtaja M. Latvan kau­

punginvaltuuston valmistusvalio- 
kunnassa etekemän ehdotuksen 
johdosta ehdo*ti valiokunta hei- 
näk. IN p:nä kaupunginvaltuus- 
miehille, ett.ä valtuusmiehet päät­
täisivät rvlitvä toimenpiteisiin 
historian kirjoittamiseksi kapi­
nan ajalta Porin kaupungissa ja 
etkä valtuusto sitä varten osot- 
taisi 3C00 markan määrärahan 

•'rans i tkä valitsisi eri valiokunnan 
Kivi-¡tehtävän toimeenpanemista var- 
ulitis ' ten. Valtuusmiehet hvväksvivät 

ja . valmistusvaliokunnan ehdotuk­
sen.

Sanomattakin on selvä, min­
kälainen lahtaritekele sii*ä tulee.

I.VR-SATRT. •pteakari LigncUTu erityinen 
t«U»icto. kaksinkertainen roima. Taina lääke 
lappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot,
ja kaikki vataaaea olevat madot.----Matojen
tuntomerkit ovat. Väänteitä rinnan alla. muut. 
tuvaiata kipua vataasaa, kova ruokahalu, eli ru- 
¿Irahalun puut», vatsaa täyteläieyy.-.okaentaTr». 
oen, tahi taipuminen oksentamaan, »inise«
renkaat tiimien alla. painon väheneminen ja i y .ite n K lll  Oli lanienvi raKSaail O-epamiellyttävi* tunteita vatsassa ja stsalmylt- ...................  .
sessa. Monet karsivat tätä yleisesti, tuloksena Itl'13 ¡vU rjllU ttaan pakoon, Miten 
•alituisesta ruokajärle«alma»t^u ia m ouL  -j j , _  surrnasi hänet

M aon fta&rat enc» mitään huojennusta

Grays Harbcrin
suomalaiset!

iiiiiiiiuuiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiH iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim in

A pulaisten  puutteen  tak ia  o- 
lin pako te ttu  m yym ään apteek- 
k ini A berdeenissa, jonka vuok­
si tulen tä s tä  läh tien  olem aan

ainoastaan
H oquiam issa

Panem alla  k a ik en -a ik an a  yh­
teen ap teekkiin  voin yhä pa­
ran ta a  palvelustani.

AUKI: —
8—8, lauvantaisin  8—11, sun­

nuntaisin  8—12 ja  6—8.
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K unnioittaen:

OSSI HEIKEL

s

TOHTORI

D i . l « i i m con 1 Suomat. Lääkäri
Puhelin 629.

aines on tyytymätöntä senvuok- 
si kun heiltä on viety kaikki, mi­
tä on ollut,, hallituksen joukoille. 
Ruokatavarat, hevoset, rahat so­
taveroina sekä vielä miehet ta­
loista. taistelemaan maassa ole­
via kansanvaltaisia oikeuksia 
heiltä itseltäänkin pois.

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
motlavat tässä lehdessä

«n»

FINCH BUILDING

H uonenum erot: 539,541,543,545

Puhelin 599.

Suo-

TYYTYMÄTTÖMYYTTÄ
LAHTARIEN KOMEN­

TOON
Tvvtvmättömvv.tä on jo 

messa nykyiseen komentoon.
Kauan eivät mustat ole vielä 
hallinneet Suomessa. \ aan siitä 
huoluuatta tvvtvmättömyvs hal­
lituksen toimenpiteisiin leviää ar­
veluttavassa määrässä. Luokka- 
soda.n en-i viikkoina uskoivat 
monet johtavien ainesten Ya- 

Muuan jääkäri n ä e t —  vksi noita kuutte,pihin. e*tä on kvsvmvk- 
-e^ä vain sellaisten venäläistenikansan häpeäpilkkuja, ioka ar- 

I v.itenkin oli lahtenvt Saksaan nois-a;aminen jotka muka voi- 
x ->t vvhtvä maassa meHas amaan. 
Suuri osa porvarillista väestöä

tavat luista laakkniatä Tuskilleen, kärsii ma­
doista vikka oi niitä olekaan niikynt taivetta 
tehdessä.
---- Tämä lapamatoliiäka on tullut tunnetun».
maksi ja euoaitummak»! kuin mikään muu . _
Buoinai isten myymä ja valmistama lapam ato-' tjp | ¡a laUSUUllt veri iiurtal l(* loi 
lääke Amertk

i l e i ■ä Tamm ' veile. mne jää' ä - , :’sko' tähän ia U'hti bikkeel’e.
rin piti kuljettaa hänet "kuulus­
teltavaksi”. Oliko hra Mäk:kvi;i

Huotari & Co.
mi’ipiüiiidiiüibiiHiiiuiiiiiuuiiiitiiiiHimfHnmiiHUHuitiiiiiHtíiHiiiniiiHinmmmwwwiKiiMMUi.HiniMwmitmii’i.Mi

322 S o .— F  S t., A b erd een , W a s h in g to n  

Cor. F ir s t  and  C om m erc ia l S ts ., R a y m o n d , W a s h in g to n

T ekem ällä ostoksenne m eil­
tä  säästä tte  rahaa

PILETTEJÄ SUOMEEN JA PÄINVASTOIN

H uotari & Co.
«»»»»»nnnnnnnutt»»»»«»»:»»»»»:»»»»»: mun i n i i i i i iT

ttttfflfítnntn::»ntnni«ni»¡nn»K»taatt
1 TULKAA MEILLE TARVITESSANNE

NYKYAIKAISIA JA LUOTETTAVIA JALKINEITAI 
N aisten 9-tuuman nauhakenkiä, ruskeita , harm aita , m ustia  ja  m us­

tia  päärlynharm ailla  päällisillä , vaihdellen ........... $5.50 ylös $6.50
M iesten kenkiä, ruskeita , k e lta s ia  ja  Englannin  m ustia, nauhoilla,

• ■ • ■ • • • • ■ • • • • ■ • « .• • • . . • . . • • • • .» • • . • .a , . ,  • • • • • ■ . , .  $5.50 ylös $8.50
Myöskin “sem i-english" nauhoilla ja  napeilla .......... .. $4.00 ylös $6.50
Tyttö jen  ja  lasten  kenkiä, ku ten  B uster Brown ja  Blu Ribbon,
......................................................................................................  $1.50 ylös $4.00

Myöskin täydellinen varasto  m iesten  TYÖKENKIÄ —

Walloch’s Buster Brown Shoe Store
i

207 East Heron St.
Kenkiä koko perheelle.

Aberdeen, Wash.
itttitttt:Ktnt:«i»ttt»»»:»tittt:t:tti:K:tttit:t::t:titMt:wt:»»t{t8
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A B ER D tE N , WASHINGTON

Nyt se UUSI kauan odotettu

KEITTOKIRJA
on vihdoinkin valmistunut!

K u ten  tird ä m m e , so s ia lis tis te n  lm n s ta n n u sy litiö itte m m e  k u s ta n n u k se lla  ei ole 
ilm esty n y t y h tää n  k e i t to k o j .a .  lu k u u n o tta m a tta  p ien tä  T y ö m ieh en  k u s ta n ta m a a  kas- 
v isk e itto k ir ja a . A inoa tä k ä lä is iin  o lo ih in  ja  su o m ala is ia  v a rten  so v e llu te ttu  k e it to ­
k ir ja  on o llu t M u n a  W allin  to im itta m a  ja  k u s ta n ta m a . S itä  on m y y ty  tu h a n s ia  k a p ­
p a le ita  om ien k n s ta n n u sy litiö itte m m c k in  v ä lity k se llä  ja  k a ik k ia an  on s itä  m y y ty  h u o ­
m a ttav in  osa m eik ä lä is ille . T äm ä  M. W allin  k e it to k ir ja  ci liio in  o le o llu t n iin  k äy ­
tän n ö llin e n  k u in  rflisi o llu t su o tav aa , m u tta  p a rem m an  p u u tte e ssa  on s itä  m y y ty  ja  
k ä y te tty . R a iv aa jan  ta h o lta  ry h d y tti in  p u u h a an  saad a  itse  k u s ta n n e ttu a  k u n n o llin en  
k e itto k ir ja . Sam oih in  a ik o ih in  oli sam an la in en  p u u h a  tek e illä  N ew  Y o rk in  su o m a­
la is ten  N a is ten  O su u sk o d illa . A s ia s ta  n e u v o te ltu a  p ä ä te tt iin  y h d is tä ä  n ä m ä  kaksi 
y r ity s tä . N a is ten  o su u sk o ti m yi k a s ik ir jo tu k se n sa  R a iv aa ja lle , jo k a  sen n y t  on  k u s ­
ta n ta n u t  k ir ja k s i.

K e itto k ir ja n  a lk u lau seessa  N a is ten  O .suuskoti lau su u  m uun m u assa  s e u ra a v a a :
" P ite m m ä n  a ik aa  on a ja n  v a a tim a n , k äy tä n n ö llise n , su o m a la isen  k e itto k ir ja n  

p u u te  o llu t h a v a itta v is sa .
"N ew  Y ork in  S u o m a la is ten  N a isten  O su u sk o ti k a tso i ve lv o llisu u d ek seen  ry h ty ä  

to im iin  täm ä n  ep äk o h d an  p o is tam isek si, ja  to iv o o  O su u sk o ti n y t, kun  sen ty ö n  tu ­
lo k se n a  tä m ä  k ir ja  ilm esty y , e t tä  se tu lis i su o m a la is ten  ty ö la is to v c ii t ta r ie n  avuksi, 
op p aak si ja  h y v äk si to v erik s i.

“ K irjaa  o v a t a v u s ta n e e t lu k u isa t to ttu n e e t  k e i t tä jä t ,  jo tk a  an ta m illaa n  oh jeilla  
o va t kok< i lle tt  u se ita  vao sta . O h jee t on k o e te ttu  saada  m ah d o llis im m an  u u sia  ja  
o m in ta k e is ia . M yöskin  on s ilm ällä  p id e tty , e ttä  lam a  k ir ja  o lisi h y ö d y k si ta r jo i l i ­
jo ille , jo n k a  täh d en  on  lii te t ty  su u r  m ä ä rä  m ahdo in  om m an  h y v iä  s a la a tt io h je i ta .”

N ew  Y o rk in  N a is ten  O su u sk o tlin  nim i k ir ja n  te k ijä n ä , la a tija n a , lienee ta rp e ek s i 
v a k u u ttu a k see n  jo k a ise lle , e ttä  täm ä  k ir ja  o n 'ta r k o tu c ta a n  v as taav a . S ie lläh än  o vat 
ne  k o k en eim m at k e ittä jäm m e  lö y d e ttäv issä  ja  A m erik an  rik k a im p ie n  perh e id en  ruu an - 
v a lm is ta ja t. H e illä  o k em u k sen sa  p e ru s tee lla  on tu n te m u s  n ä is tä  asio i ta . K irja s sa  
te k ijän  lau su n to je n  p e ru s te e lla  pu k in  p a ljo n  a ivan  y k s ity is iä  m ilju n ee rie n  o s tam ia  v a l­
m is tu so h je ita , jo ita  ei oh  m is s ä ä n  k e it to k ir ja s sa  k u s ta n n e ttu ,  m u tta  jo tk a  lu o n n o lli­
sesti ova t jo u tu n e e t  k e it tä j ie n sä  t ie to o n , |o tk a  ta a s  k o k e m u k s ie n sa  p e ru s tee lla  ovat 
o h je ita  a n ta n e e t N a is ten  O su u sk o d in  k ä y te ttä v ä k s i tä tä  k ir ja n  k u s ta n ta m is ta  v a rte n .

M itä  k ä y tä n n ö llise en  pu o leen  tu lee , n iin  s iin äk in  on o te ttu  su u ri a ske l e teen p ä in . 
S e lo s tu k se t ru u a n v a lm is ta m ise s ta  on a n n e ttu  y k sin o m aa n  suo m en k ie le llä . Jo k a in en  
e n g la n n in k ie ltä  ta ita m a to n k in  saa  k ä s ity k sen  m iten  ru o k a  on v a lm is te ttav a . M iina 
W allin  k e it to k ir ja s sa  on  o h jee t e n g la n n in k ie lise t ja  sen k in  täh d e n  e p äk ä y tä n n ö llise t 
su o m ala isille . A '-ieet on m a in ittu  a in a  k am m allak in  k ie le llä , jo te n  n iissä  <i voi tu l ­
la se k a an n u sta . K un ta v a ra t  k a ik k i tu n n e ta a n  ta lla  en g la n n in k ie lise llä  n im ity k se llä , 
n iin  on tä s sä  su h te e ssa  v ä lt tä m ä tö n tä  tu n te a  t ila te ssa  ja  k ä y ttä e ss ä  näm ä o ik ea t n i­
m ity k se t. T ä s tä  h u o lim a tta  o v aa  a in e id en  n im et a n n e tu t  m yösk in  suom enk ie le llä .

T ä llä  k e it to k ir ja lla  on o ik e a s ta a n  k ak si ta r lro tu s ta . E n sik sik in  se on am m atti- 
k ir ja  k e ittä jiä  ja  p a lv e lu s ty ttö jä  v a r te n . Ei k a ik illa  su o m a la is illa  p a lv e lu s ty tö illä  ole 
o llu t t i la is u u tta  k äy d ä  k e itto k  u n ta  ja  s iten  saad a  p e ru s te e llis ta  o p e tu s ta  tä llä  a la lla  
ja  tä ä llä  lie k u m m in k in  jo u tu v a t ty ö k se en  ru k k a a  v a lm is ta m a n '.  K irjam m e  on he ille  
o leva t su u re n a  a p u n a , ja  o ik ea s taa n  v ä lin e en ä ?  jo n k a  avu lla  a in o a staa n  he v o ivat tä s ­
sä te h tä v ä ssä ä n  o n n is tu a . K un  on k y sy m y s k o k e n e is ta  k e it tä j is tä ,  n iin  he ille  on  k i r ­
jam m e  a ivan  v ä lttä m ä tö n . Ei m illo in k aan  o lla  liian  o p p in e ita . S iis  m on ella  k e it tä ­
jä llä  on v ielä o p p im isen  v a raa  ja  s itä  v o ivat saada  tä s tä  k ir ja s ta . K u ten  sa n o ttu , on 
tä s sä  p a rh a im p ien  k e ittä jien  m o n iv u o tise t k o k em u k se t y h d is te tty n ä . O n h a n  k ir ja m ­
m e sa a n u t a lk u n sa  ju u r i  nä id en  k e ittä jie n  i tsen sä  tu n te m a s ta  ta rp e e s ta  ja  h i lu s ta  a n ­
taa  k o k em u k sen sa  to is te n k in  ty ö lä is to v e rie n  a u tta m ise k s i. T ässä  h e id än  k o k e m u k ­
sensa  o v a t to in e n  to is ta n sa  a u tta m a ssa .

K irjam m e  ei k u m m in k aan  o le y k sin o m aan  v a lm is te ttu  a m m a ttila is ia  v a r te n . O n ­
han  lu o n n o llis ta , e ttä  na in  täy d e llise ssä  k ir ja s s a  on p a ljo n  y k sin k e rta isem p iak in  o h ­
je ita , se lla isia , jo tk a  o v a t om iaan  tav a llis ille  n u o rillee  ty ö lä isp e rh ee n  em än n ille  sa ­
m oin  k u in  vanh em m illek in . T y ö lä isp e rh e issä k in  on  p y r i t tä v ä  y lö sp ä in  tä s sä k in  su h ­
teessa . O pp i ei o jaan  Jcaada. P a ljo n  p u u tte e ll isu u k s ia  on o lem assa  m o n essa  p e rh e e s­
sä. m iten  o sa taa n  jä r je s tä ä  a s ia t n iin , e ttä  saad aan  v ä h is tä  a in e is ta  m ah d o llis im m an  
m a u k a s ta  ru o k a a  ja  e ttä  ei m ene  ru o k a ta rp e ita  p ila lle , vaan  e t tä  k a ik k i vo idaan  
ed u llisesti k ä y ttä ä . T ässä  k ir ja s sa  a n n e ta a n  p a ljo n  o h je ita  n ä is tä k in  k y sy m y k sis tä . 
K ir ja  voi m ak saa  h in ta n sa  ko v in  ly h y essä  a jassa . L y h y es ti s a n o ttu n a  voim m e sanoa , 
e ttä  tä m ä  k e it to k ir ja  on  v ä lttä m ä tö n  k a p in e  k a ik issa  p e rh e issä  ja  k a ik ille  pa lvelus- 
ty tö illä .

K ir jan  ko k o  on 320 siv u t ja  h in ta  vaan  sam a  k u in  on o llu t s illä  tu n n e tu l la  M ii­
n a  W allin  k ir ja lla k in , n im ittä in  $1.30, h u o lim a tta  s iitä , e ttä  täm ä n  k ir ja n  h in n an  olisi 
o ik ea s taa n  p itä n y t o lla  en em m än  k u s ta n n u k s iin  v e rra t tu n a ,  sillä  sen va lm istam iseen  
on p a n tu  n i in  s u u r ta  h u o m io ta . Sam oin  k a ik k i k u s ta n n u k se t  tä n ä  p ä iv ä n ä  o v a t k o r ­
k e im m at. E m m e k u ite n k a a n  ta h d o  a h taa  t i la is u u tta  k en ellek ään  s itä  a ih e e to n tak a an  
h u o m a u tu s ta  teh d ä , e ttä  k i r ja  o lisi h in n a lla  p ila ttu . T o ivom m e e ttä  h in n an  h a lp u u s 
e d e lly ttä ä  en sim äisen  p a in o k sen  p ik a is ta  lo p p u u n m y y n lia .

Asiamiespalkkio tavallinen.

TOVERI
Box 99

Toveri Box 99, Astoria, Ore
( l ik a a  Ix-vä ja  lä h e ttä k ä ä  a llc k ir jo tta iv

KEITTOKIRJAA.

Astoria, Ore.

lie h e ti ensi p o stissa kpl.

HGNELLTN ALVE SATSI
^kaksinkertainen voima) —— Lääke voidaan 
nauttia lääkkeen makua tuntematta L äh e te , 
taan postimaksuilleen SI.» humalia täydelliset 
ohjeet mukana.

-------LurnelVin Apteeki oa suurin——
-------»uou Apteeki Yhdysvalloissa— —

P. A. L10NELL CO . Superlor, wta.
Nykyinen hinta $1.50.

takin totuuden sanoja vai oliko 
jääkäri ilman muuta tehnyt tilin­
tekonsa. ei tiedetä, pääasia vain 
on. että uhrin ruumis tavattiin 
myöhemmin tierumlesta. la näin 
oli valkoisten "kulttuuritaistelu" 
iilleen ’ aatintV '"'■'den viatto­
man» uhnn muiden lisakri.

■ M U I IU U lU lZ lä ie i lK I I I I I I I I I IB I IU N I  =

»»tm»  a

BOSTON DENTIST
ABERDEEN, WASH.

Vastapäätä Hayes & Hayes Pankkia.
On kokonaan vaara ton ta  ko rjau ttaa  m eillä huo­
nosti hoidetut hainpaanne.
Me suoritam m e vaikeim m atkin  työt ehdottom as­
ti ilm an kipua ja  pahoja jälk ivaikutuksia.

=  MEIDÄN TIETEELLIN EN  PARANNUSTAPAMME, "ANALGESIA" =

E  kivuton parannus, tekee m eidät kykeneväksi ho itam aan turm eltu- S  
=  neim piakin ham paita  — paran tam aan  ne hyviksi — siihen kuntoon E 
E joka välttäm ättöm ään  kuuluu täydelliseen terveyteen . =
“■ ÄL*. =
E K aikesta työstäm m e, yksinkerta isesta  täy tte e s tä  kalliim paan sil- S
~  tatyöhön asti, annetaan  teille  takaus 15 vuodeksi. E

HAMPAIDEN KIVUTON POISVETO ON ERIKOISALAMME =

=  Tulkaa katsom aan ja  koettam aan  taitoam m e. E

=  H innat kohtuulliset. T ark astu s  ja arvostelu  vapaa. E

E T unnit 9:30— 12 ja  1—6, sekä illoin .7—8. Puhelin 484. S

TllIHHUHIIIUIIHHUIHHIHIIHIIIHIIIIIIIIIIIIHIIHIIIIIIHIIIIIIIIIIIUIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIlir

Marion st, Grocery.
So Aberdeenissa, myy kaiken­

laista ruokatavaraa, makeisia, tu­
pakkaa y. m. Tavara taataan.

Myös hinnat kohtuulliset.
E D .EK L U N D

—  i

KOETTAKAA!

Penslar’s
Beef Iron & Wine

jos o lette  heikkoherm oinen ja 
ilm an ruokahalua!

14 oz.—SI.00, 32 o j . _ $2.00

Suom alainen Apteekki

Heikelin Drug Stori
117 W. Heron St., 

ABERDEEN, WASH.

H iski Savosen

Ruokatavara-
kauppa

Kaikenlaista ruoka­
tavaraa päivän hal- 
vimpiin hintoihin

500 E. W ishkah St. 

ABERDEEN, WASH.

J

K. E. Salo
JALKINEIDEN
KORJAUSLIIKE

H -H - I- id -H  1 I 1 1-1-1-H 1 1 1 1 I I H I -
$ Arvoisat kansalaiset Î

n  -r
Olen avannut oman

t Suutariliikkeen
*»• ja  o tan  vastaan siihen kuuluvaa -h 
r  tyuta. Työ tehdään ensiluokan +  
{• ta rp e itta  ja  ehdottom asti hyvin 4-

« r K. FILAN DER
? 411 E. W ishkah St.
h A B E R D E E N . W A SH .
•H  -H -H - H  h i -I 1 l 'I- l-H

Luja työ hyvistä ta rp e is ta  halvalla. 
H U O M.! Myyn HYVIÄ KENKIÄ

KOHTUHINNALLA, sillä se on sivu­
toimi työni rinnalla

202 So. F St. Aberdeen

ESPEDAHL S STUDIO
( V alokuvaus-atelieri) 

j  Puhelin 551, 211‘A G St 
+ ! Aberdeen. Wash.

Xvttenimin on tuhnn ille selvin- 
nvt se. että kvsvmvksessä on se­
tä  vall.TiA-napp-ius. että valloi­
tussodan alkaminen. Kumpaan­
kin kohtaan tuntee varsinkin de-I 
mokratisia harrastuksia omaava i 
niaalaisväestö suurta vastenniie-
lisvvttä. Porvarillinen nuoriso-1 ______ __________________________________________ _ __
k in  jo k ie ltä y ty y  s o t a p a l v e l u t !

-p „  i, „,i.i„„mmb, r.,v.n.P Toverista näette tuoreimmat uutiset!

M ak su k si m u k aan  liitän

N im i ......................................

O s ó te  ..................................

d o lla ria se n ttiä .
SYYS- JA TAuVI-

H A T T U JA
1 TAKKEJA

THE
AND

MODEL BAKÇRY •  
CONFECTIONERY •

PUKUJA ja
PUSEROITA

Musinta muotia.

kuin lähtee teuraaksi Vanhempi i

MR? ALF ABBAMS. 
!’6 Se. H St., Abe de in , W ash.

k o e tta a  ty y d y ttä ä  te itä  par- •  
h a im m alla  ta va lla  m itä  ra- •  
h a lla  voi saada P h on e  3513 ®

109 West Heron St. •
A b erd een  W ash - •

¿V..


